

# ПОЧЕМУ ПРИ ИЗОБИЛИИ ЗАКОНОПРОЕКТОВ В ГД СТОЛЬ ПОПУЛЯРЕН «СЕВЕРНЫЙ»? (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 69 (9404)

Четверг, 13 апреля 2000 года ТИРАЖ 22.270

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В АПРЕЛЕ-июне 2000 года на военную службу будет призвано 191 612 человек. Об этом сообщил заместитель начальника Генштаба, начальник Главного организационно-мобилизационного управления Владислав Путилин.



ПУТИН издал указ об отмене льгот по обязательной продаже валютной выручки. Льгот по продаже валютной выручки лишились нефтегазодобывающие и разведывательные предприятия, а также отдельные компании, такие как РАО «Норильский никель», Елаубуский автомобильный завод, Магнитогорский металлургический комбинат, Нижнетагильский металлургический комбинат. Анулированы льготы, предоставленные ранее Карелии, Башкирии, Дагестану, Курганским островам, Самарской и Мурманской областям.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ чеченской диаспоры избрали экс-спикера Верховного Совета России Руслана Хасбулатова неформальным лидером чеченского народа. Они направят Владимиру Путину предложение начать с ним первоходы по урегулированию ситуации в республике.

В ТЕЛЕФОННОМ интервью радиостанции Deutsche Welle Аслан Масхадов заявил, что главной причиной нынешней войны на Северном Кавказе стал говор кремлевской администрации, финансовой олигархии, людей, которые хотели прийти к власти, и чеченских провокаторов. Начало войны, сказал Масхадов, было профинансировано российскими олигархами, в первую очередь Березовским, а с чеченской стороны - Удуговым и Басаевым.

ОДНОЙ из важнейших тем первоговоров президентов Белоруссии и России, которые состоятся в Минске 16 апреля, станет вопрос о создании совместной военной группировки на границе с НАТО.

ЕСЛИ цены на нефть упадут ниже уровня в 22 доллара за баррель, страны ОПЕК уменьшат объемы добчи и экспорта нефти. Об этом заявил глава ОПЕК, министр энергетики Венесуэлы Али Родригес.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

13 апреля утром и днем кратко-временный дождь, ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью около 0 градусов, днем +5, +7 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

14 апреля ПО ОКРУГУ на большей части территории небольшой дождь, ветер западный, северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +1, -4 градуса, днем +5, +10 градусов.

Минимальная температура 13 апреля была зарегистрирована в 1959 году (-26,2°C), максимальная - в 1995-м (+15°C).



С 11 по 16 апреля включительно  
ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.00 до 5.45,  
ЗАХОД СОЛНЦА - от 20.17 до 20.29.

55 лет Победы

Качается рожь  
нескжатая.

Шагают бойцы  
по ней.

Шагаем и мы -  
девчата,  
Похожие  
на парней.

Нет, это горят не хаты -

То юность моя в огне.

Идут по войне девчата,

Похожие на парней.

Ю.ДРУНИНА.



## АКЦИЯ

# С МИРУ - ПО ЧУВСТВУ

Татьяна КИФОРУК

В конце прошлого года «Сургутская трибуна» совместно с основным поставщиком детского питания сургутской ребятне - закрытым акционерным обществом «Парк» решила провести благотворительную акцию, отдав частичку своих сердец отказанным детям.

Такие мальчики в возрасте с первых дней жизни и до трех лет по злой воле тех, кто их произвел на свет, обитают не в семьях, а в детском неврологическом отделении муниципальной городской больницы №1 в специально отведенных для таких же обездоленных мальчиков нательных палатах. И прозвут нескользко с натяжкой, если мы скажем, что город не обделен вниманием этих малышей.

Отрадно, что нашей идеей заразились наши коллеги и давние друзья - телекомпания «Время»

Лилия Кетова надавила на чувства всех телевизионщиков - таким образом, обещанных памперсов впереди в МГБ-1 прибыло в два раза больше.

А Валентин Воробьев, директор «Парка»

привез сориентировщик при живых родителях

малышей самые вкусные из имевшегося в

продаже ассортимента магазина «Детское

питание», как он выражается, соки и пюреши.

С декабря много чего изменилось у наших подопечных. Тогда в палатах были четырнадцать крохотуля, сегодня их на два человечка больше. Кто-то прибыл из отделения патологии новорожденных, кого-то привезли из опе-

ки, изъяв (прямо как вещественное доказательство какое-то) из очередной неблагополучной семьи.

Трехлетнего Диму, например, доставили сюда искусанного мухами и тараканами, с тяжелейшей формой ракмии и весом всего десяти килограммов. Это сегодня он уже крепыш, поэтому и ревет так звонко, пояснили медики, а первые дни лежал пластом. Вчера, когда Ольга Бабина, лечащий врач социальных палат, и заведующий неврологическим отделением Геннадий Чайка знакомили нас со своими подопечными, мальчику ставили капельницу, отчего он горько плакал. Годовалая Юлечка, поступившая в отделение в свое время вся в синяках «от горячей отцовской руки», пытались его утешить по-своему... отбрав сладкий сырок.

Нормальной пищи, кстати, большинство малышей узнают только в больнице. По словам Ольги Ивановны, дети из неблагополучных семей поначалу кушают только хлеб. Ну еще разве что хлеб с маслом.



Фото Татьяны БЕРЕЗНИЦКОГО.

Новеньких, кстати, по сравнению с декабрем здесь куда больше, чем двое. А несводленные цифры объясняются тем, что отсюда каких-то счастливчиков частенько забирают в семьи.

Правда, не те родители, что подарили жизнь. А те, кто не отнимут детства.

Что ж, акция «Ст+ЗАО «Парк» продолжается. Теперь уюю плюс «СТВ-1».

## ЗАСЛУЖЕННЫЕ

Два сотрудника милиции Сургутского УВД на аппаратном совещании в городской администрации из рук мэра города получили высокие правительственные награды.

Одного из награжденных, точнее одну, читатель «Ст+» уже хорошо знает. Это - стрелок военизированной охраны Елена Грищук, та самая, которая была тяжело ранена преступником при ограблении кассы дирекции единого заказ-



чика Восточного жилого района в августе прошлого года.

К сожалению, жизнь такова, что даты подвига и вручения героям соответствующих наград в нашей стране не совпадают. Поэтому только 21 февраля, после оформления полагающихся представлений и документов, президент РФ «за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного и воинского долга» подписал указ №421 о награждении Елены Грищук орденом Мужества.

Этим же указом, но уже «за заслуги в поддержании законности, правопорядка и высокие показатели в служебной деятельности» медалью «За отличие в охране общественного порядка» наградили начальника ГОМ-3 Валерия Голюка. Президент РФ 21 февраля в Москве и мэр города - 10 апреля в Сургуте.

Вероника СНЕГИРЕВА.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Лучшие сюжеты о милиции делают в Сургуте

который состоится под эгидой МВД России. Участие в фестивале примут все республики бывшего СССР, включая страны Балтии. Кроме того, будут представлены страны дальнего зарубежья.

Свои телесюжеты отправили и журналисты «СургутинформТВ». Отрадно отметить, что телепрограмма «Излом», подготовленная совместно с Сургутским УВД, в номинации «Правопорядок и общество на региональном телеканале» вошла в тройку лучших программ, представленных на суд жюри конкурса. В работе фестиваля примет участие редактор «Излома» Наталья Тименкова. Она же и будет получать приз за сюжеты, подготовленные ею для этой передачи.

В прошлом году кинотелевизионный фестиваль «Правопорядок и общество» транслировался по центральному ТВ, состоялся ли показ и в этом году - пока неизвестно.

Анфиса ГАЛИМОВА.

### Как споют - оценку поставят мэтр

Совсем скоро,  
15 апреля, в ГКДЦ  
«Строитель» стартует  
городской конкурс

заглавной песни «Голоса XXI века», посвященный 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. Инициатором проведения его и организатором выступил департамент культуры, молодежной политики и спорта Сургута.

Для участия в конкурсе поступило 33 заявки от самодеятельных коллективов городских учреждений культуры, от школьников и т.д. Однако это не окончательное число участников, так как накануне конкурсного дня состоится предварительное прослушивание и, возможно, кому-то не понравится. Остальные же выступят на сцене «Строителя» и получат награды или дипломы участников из рук именинного председателя жюри.

Им будет народный артист, лауреат премии президента РФ, композитор Юрий Саульский. Приглашение в Сургут он получил еще в феврале на подобном конкурсе в Воронеже, где вокальный ансамбль «Росинка» (ГКДЦ «Строитель») стал дипломантом, а одна из солисток - Татьяна Баун получила диплом первой степени. Так что покоренный сургутскими талантами Юрий Саульский, наверное, просто не мог отказать себе в удовольствии посетить наш город.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Редакция газеты  
**«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»**  
требуется агент  
по доставке газет  
по улицам Магистральной,  
Энтузиастов, Тубыни.

Обращаться по адресу:  
ул. Маяковского, 12а,  
отдел доставки (2-й этаж).

**Вниманию спонсоров и попечителей!**  
Управление опеки и попечительства  
приглашает опекунов и попечителей  
несовершеннолетних детей  
на собрание, которое будет проводиться  
20 апреля 2000 года в 18.00  
в актовом зале музыкальной школы  
по адресу: ул. Ленинградская, 12.

«ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...

- Для инжекторных машин требуется только неэтилированный бензин. А на заправках не указано, этилированный у них бензин или нет. Будут ли такие указатели?

- Любая автозаправочная станция, торгующая этилированным бензином, обязана вывешивать соответствующее объявление, - говорит госнегтехнепректор В.И.Гороховская. - Однако, как правильно заметил читатель, почти нигде такие объявления не висят, так как никто не хочет брать этилированный бензин. Такое объявление вывешивается только во время приезда нефтеинспекции и по ее отъезду тут же снимается. Водителям я бы посоветовала при сомнениях в качестве бензина требовать от оператора паспорт качества, который он обязан предъявить. Если оператор утверждает, что бензин неэтилированный, пусть докажет это документально. Если вы заметите какие-либо нарушения со стороны сотрудников АЗС, звоните в нефтеслужбинонекцию по телефону 31-03-45.

- По квартирам на пр.Набережном, 76, на днях ходил какой-то молодой человек. Сказал, что проверяет телефоны от «СТС». Записал наш номер телефона. Я не уверена, что это были не воры. Как это узнать?

На вопрос отвечает заместитель директора «СТС» по ГТС А.Е.Гущин:

- Это был не вор. Наши электромонтеры обходят квартиры по графику, в том числе и квартиры на пр.Набережном. Одеть они в специформу с лейблом «СТС». Кроме того, у каждого из них имеется ламинированный пропуск зеленого цвета с эмблемой «СТС», фотографией и ФИО электромонтера. Если преще, называющий себя сотрудником «СТС», не предъявляет вам этот пропуск, то вы имеете полное право не впускать его в квартиру.

- Учащиеся 56-го лицей получают стипендию по банковским карточкам. Нельзя ли получать деньги наличными через кассу?

На вопрос ответил главный бухгалтер профильца №56 Греку Людмила Арсентьевна, сказавшая, что это решение было принято советом лица с согласия большинства его участников. Всем группам предварительно объяснялось, как теперь учащиеся будут получать деньги, и всем эта идея понравилась. Один-два человека остались недовольны, но ради них жертвовать всеми остальными нечестивыми.

- В детской поликлинике ДСК не хватает многих специалистов-врачей. Чтобы пройти лечение у них, надо обращаться в другие поликлиники, а для этого надо взять в поликлинике амбулаторную карточку ребенка. Однако в поликлинике их не выдают, а если и выдают, то надо пройти ряд унижений.

Сначала мы обратились с этим вопросом в регистратуру поликлиники. Как нам здесь пояснили, ни одно лечебное учреждение города не должно выдавать пациентам на руки их амбулаторные карты, так как больницы и поликлиники находятся под постоянным контролем страховой компании, а также проходят регулярные проверки работы с бесплатными рецепты. На момент проверок амбулаторные карты должны быть на месте.

А вот какой ответ дала нам заместитель председателя комитета по здравоохранению Т.Т.Тулакова. Приказ о запрете выдавать амбулаторные карты пациентам действует не только в нашем городе, но по всей территории РФ. Этот документ предназначается только для пользования медперсоналом. Для того чтобы пройти обследование у специалиста в другой поликлинике, амбулаторная карта пациенту не требуется, достаточно лишь взять направление из своей поликлиники, где будет указана вся необходимая для врача информация.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

В КОТОРЫЙ РАЗ ПРО...

# И ВНОВЬ НАЧИНАЕТСЯ БОЙ

**Государственным мужам льготы северян не дают-таки спокойно спать. 19 апреля Государственная Дума снова будет решать, как их перекроить. Скорее всего, не в нашу пользу.**

Елена СОЛОМИНА

Как мы уже сообщали, одиннадцатого апреля состоялась пресс-конференция, посвященная проекту закона «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям». О том, как может повлиять на нашу жизнь данный законопроект, поделились с журналистами председатель сургутского района Нефтегазстройпрофсоюза Альбина Цыкина, председатель объединенной профсоюзной организации ООО «Сургутгазпром» Нефтегазстройпрофсоюза Владимир Иващенко и помощник депутата Государственной Думы Александра Рязанова Нелли Латыш.

Надо сказать, что именно от г-на Рязанова и его приезд сюда на inaugурацию мэра города и поступили в сургутскую профорганизацию все документы, касающиеся этого законопроекта. До этого момента в Сургуте не подозревали, что скоро в очередной раз будет решаться судьба северян.

**ДЛЯ ТОГО** чтобы сориентироваться, о чем же собственно речь, скажем вначале, что основная мысль «изменений и дополнений» в том, чтобы приостановить действующий закон о Севере в отношении вновь приехавших сюда людей. То есть если вы работаете и живете здесь, вам ничего не грозит, а если вы приехали в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности после 1 января 2000 года, то в законопроекте на сей счет прописано, что вы уже не имеете права ни на северные надбавки, ни на районный коэффициент, ни на льготные отпуска, ни на что другое, что имеют остальные северяне. И отношения между вами и работодателем будут определяться соглашением или колодоговором.

В пояснительной записке, также входящей в комплект документов для депутата по этому вопросу, указываются основные задачи, которые будут решены при вступлении в силу обновленного закона: это «проблема содержания на Севере избыточного населения», социальная напряженность и снижение эффективности использования средств, выделяемых из бюджетов всех уровней на строительство жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Как вы поняли, один из мотивов возникновения законопроекта - способствовать оттоку людей из северных регионов. Но,



Фото Елены Соломиной

перехватив годы государственных реформ, бурную инфляцию, августовский кризис, северяне отнюдь не так богаты. Далеко не у каждого есть на «большой земле» дом, куда бы можно было уехать, и сбережения, на которые можно было бы прожить.

Даже в случае самой неблагоприятной обстановки на Севере большая часть его обитателей вынуждена будет остаться здесь.

Абзацем ниже идет уточнение, что «принятие данного Федерального закона даст возможность упорядочить миграционный поток населения в северные регионы и перейти к формированию трудового потенциала в зависимости от реальных потребностей производства в районах Севера России, позволит четко определить сферы ответственности государства и работодателей негосударственного сектора экономики за предоставление социальных гарантит и компенсаций».

В ПОСЛЕДНИХ строках пояснительной записи написано: «Необходимо подчеркнуть, что принятие этого закона никоим

мом деле не обязывает его заключать со своими работниками). В итоге руководителю предприятия из двух претендентов на кантональное место, конечно же, выгодно взять на работу приезжего - он понесет за собой меньше затрат. То есть данный законопроект может запросто спровоцировать дискриминацию людей. Г-жа Цыкина в развитии этой «дискриминационной» темы заметила, что если в больших масштабах этот процесс и не коснется взрослого населения (все уже устроены), то каково будет решение при приеме на работу приезжего и внука, проживающего, а значит, имеющего все права на северные льготы?

Кроме того, возникают вопросы по исполнению пунктов Конституции, в частности статьи 37. При введении в жизнь закона с предложенными изменениями люди за совершенно одинаковую работу будут получать разное вознаграждение.

В данном законопроекте указывается, что в бюджетной сфере изменения пока вводиться не будут. И если вы приехали в Сургут, чтобы устроиться, скажем, педагогом или медиком, у вас сохранено право и на льготы, и на компенсации. Но это только на 2000 год. Со следующего, 2001-го, и бюджетники также должны жить по общим правилам.

**КАК СКАЗАНО** в финансово-экономическом обосновании, прилагаемом к проекту закона, «законодательное ограничение круга лиц, на которых будет распространяться действие Закона «О государственных гарантитах и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»», только лицами, прибывшими в указанные районы и местности до 1 января 2000 года, позволит обеспечить расчетную годовую экономию средств бюджетов всех уровней в размере 6-7 млрд. рублей». По мнению Иващенко, который назвал этот законопроект очеред-

ной попыткой правительства заезжать в карман северян, озвученная цифра - лукавство.

По его словам, профсоюзы не против того, чтобы пересмотреть отношения государства к северным регионам, но нельзя это делать в данный, конкретный период времени. Учитывая тот факт, что Север дает стране 20 процентов валового годового дохода, учитывая, что реальная жизнь северян сейчас отнюдь не на должном уровне, нужно понять, что «сегодня не та ситуация, когда можно принимать решения, ущемляющие права северян».

А теперь еще раз вернемся ко вчерашней публикации и напомним, что рассмотрение депутатами Государственной Думы проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О государственных гарантитах и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»» намечено на 19 апреля. То есть уже через неделю.

Однако заинтересованные лица, то есть жители районов Крайнего Севера и территорий, приравненных к ним, не знали об этом. Больше того, когда Альбина Цыкина позвонила в Москву председателю Российского Союза Нефтегазстройпрофсоюза г-ну Миронову, то оказалось, что и там ничего слыхом не слыхивали о грядущем думском обсуждении.

**ТАКИМ ОБРАЗОМ**, всего лишь за неделю профсоюзники предстоит постараться изменить мнение депутатов в пользу отклонения законопроекта.

Каким образом это можно сделать? Председателю Госдумы Селезневу будет направлено обращение с разъяснением наших позиций. Каждому из депутатов, представляющих наш регион, также подготовлено обращение, прочитав которое, как заметила Альбина Алексеевна, «депутаты должны принять все меры и заблокировать законопроект».

Полутя свое (в смысле обращение) и президент России Владимир Путин, заявлявший по приезду в Сургут на завод ЗСК, что никто ничего отнимать у северян не станет: «как-то нехорошо с первых шагов не выполнить свои обещания», прокомментировал необходимость послания нынешнему главе страны Владимиру Иващенко.

Вообще профсоюзники настроены достаточно решительно, тот же Владимир Петрович заявил: «Мы готовы послать телеграммы, обращения, в конце концов, людям для пикетирования Думы, чтобы только этот закон отклонили».

Кроме того, профсоюзники надеются, что в ряды противников законопроекта вольются и несогласно горожане. Специально для этого с нами поделились координатами как первых лиц страны, так и депутатов от Тюменской области, на имя которых можно по телефону или по факсу выслать свое отношение к документу.

По словам Нелли Латыш, присутствовавшей на одном из заседаний Государственной Думы, чем больше откликов на ту или иную проблему придет депутату, тем полновеснее зазвучит его «за» или «против».

Так что, решив для себя, сторонников или противников поправок к существующему закону вы являетесь, вы, воспользовавшись средствами связи, вполне можете поучаствовать в принятии или непринятии законопроекта, о котором идет речь.

Разумеется, обо всех дальнейших шагах в этом направлении «Сургутская трибуна» обязательно будет рассказывать.

## ВЫРЕЖИ И ВОСПОЛЬЗУЙСЯ!

Президент Российской Федерации  
ПУТИН Владимир Владимирович

ф. 206-05-01

Председатель Гос.Думы

Селезнев Геннадий Николаевич справка 292-80-00  
г.Москва, ул. Охотный ряд, 1 т. 292-85-08

ф. 292-32-49

Председатель комитета по проблемам

Севера и Дальнего Востока

ПИВНЕНКО Валентина Николаевна т. 292-19-76

г. Москва ф. 292-55-87

ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ОТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Зам.председателя комитета по делам Федерации и регионов

КОНЕВ Юрий Михайлович т. 292-63-22

ф. 292-78-84

ЧЕРТИЦЕВ Владимир Сергеевич т. 292-93-30

ф. 292-77-64

АМИРОВ Курбан Али Амирович т. 292-82-50

ф. 292-87-46

292-56-68

РЯЗАНОВ Александр Николаевич т. 292-92-79

ф. 292-90-88

РАЙКОВ Геннадий Иванович т. 292-87-01

ф. 292-87-15

ЛОТАРЕВ Александр Николаевич т. 292-95-57

ф. 292-10-87

Алла ЯРОШКО

Удивительно, но вся его судьба связана с красными календарными датами. Родился в чистом ли не в один день с Октябрьской революцией - 8 ноября, в том же семнадцатом году. На войну, Великую Отечественную, его призвали в сорок первом, накануне 9 мая - будущего всенародного праздника Победы. Жестокие ранения получили 23 февраля - в день рождения Красной Армии. И таких совпадений по жизни этого, в общем-то, простого и ничем, казалось бы, непримечательного человека раскидано немало.

**ОН ПРИНАДЛЕЖИТ** к старинному князько-роду Панкиных, что ведет свое происхождение согласно семейным преданиям от тех воеводских дружины, «государевых людей», которые четыреста лет назад привезли на стругах к крутым обрывам берегу, поставили из этих же стругов первые дома, крепость-острог, первую церковь и назвали сей град Сургутом.

Панкины жили не только в уездном городе Сургуте, но и в появившихся на стыке прошлых веков селах и деревнях на берегу Оби. Как правило, сургутяне были люди захваточные, крепкие хозяева: кормила та, кормила великая Обь.

Панкины разные были: яркие, самобытные, хватки. Дед нашего героя, Василий, прожил сто шесть лет и почти до самой смерти ходил бить зверь, ездил на рыбаки «лески» - так раньше назывались рыболовы. Общим у всех Панкиных было, да и теперь остается, трудолюбие.

Старая семейная фотография двадцатых годов, от которой веет атмосферой тех лет. Настоящий бравый казак: усы скопкой, смелый, независимый взгляд, прямая, горделивая осанка - отец Василий Васильевич Панкин. Рядом юная его жена Анна Иванова. И многочисленное потомство: пятеро сыновей и лапочка-дочка.

В детских лицах проглядывает несомненное фамильное сходство: круглые упрямые лбы, твердый взгляд широко распахнутых глаз. И вот он, Клавдий Панкин, в надежном семейном кругу, еще ничего не подозревающий не только о красных датах, но и вообще о жизненных превратностях, что подготовила судьба и ему, и всем Панкиным. Да что там Панкиним - всем Сургуту, всему народу русскому в XX веке.

В кровавых разборках красных и белых Панкины не участвовали, они скромно и тихо растили детей, ставили дом, рыбачили, в поте лица добывая хлеб своей наущенной. День шел за днем, год за годом, и казалось, никакие бури века не всколыхнут этот спокойной заводи.

**КЛАВДИЙ** учился в Омске, в машиностроительном техникуме: в Сургуте уже построена консервная фабрика, машино-тракторная станция, где требовались рабочие руки, знающие новые ремесла. И тут впервые жизнь показала пареньку свою жестокую хватку.

До затяжного среди сибирской тайги Сургута войны с японцами докатилась в виде политинформаций, на которых должны были присутствовать и стар и млад. Василий Васильевич Панкин, отец Клавдия, помнил еще первую русско-японскую войну, закончившуюся позорным поражением царизма. Скрывая чигарку, Панкин-старший буркнул в прокуренные усы: «Погодите ухо, покажут вам японцы! Конечно, были в этих словах больше предостережения, чем угрозы.

Однако шел тридцать девятый год - не отреагировал на эти слова было нельзя, и отцом занялись «органы», пригрозив, что если не будет держать язык за зубами, то узнают места не столь отдаленные, хотя Сургут и сам прочь обзавелся репутацией ссыльного места на весь ХХ век. Угроза оказалась неожиданной: на Василия Васильевича Панкина навесили ярлык «врага народа», а дети его стали соответственно «вражескими детьми». Судьба его долгие годы была неизвестна родным, пока уже в наши времена не был опубликован в окружной газете так называемый «Огурский список» - списки осужденных и расстрелянных в Самарове в тридцатые годы.

В далеком Омске в машиностроительном техникуме некоторые студенты с «запятнанной» репутацией стали исчезать по одному. Клавдий Панкин не стал dochidatся вызова в кабинет директора и ареста. Юный северянин встал на лыжи и покинул Омск.

В это трудно поверить, но сотни километров, отделявшие от родного Сургута, он прошел пешком, на лыжах. Конечно, были тогда германские переходы лыжников, посвященные большим событиям в жизни советского народа. Но при этомшли хорошо подготовленные и экипированные большие группы, за передвижением которых следили и были готовы в любой момент прийти на помощь.

Анна Ивановна, увидев на пороге сына-студента, совсем не удивилась, поняла все сразу. Запоздалая тревога: «Как же так, ведь погибнуть могут?» - ушла сразу. Клавдий так и не стал инженером. Впрочем, он всегда хорошо учился, прекрасно рисовал, музиковал: знаменитый сургутский педагог-просветитель Аркадий Степанович Знаменский сам занимался с

ко в том, чтобы быть врага, ведь умереть в бою не страшно, вот ведь какая штука. Умение выжить в самом пекле боев гораздо важнее для солдата. И кто знает, счастливая ля для солдатской сопутствовала Панкину на полях Великой Отечественной, а может, наука быть врага, заложенная в сибиряках на уровне инстинкта, но жестокая необходимость оставаться в жизни.

на окнах, на столе умостился самовар - и бесцисленное множество чайных чашек: нелюбовь к спиртному у Панкиных в крови. Счастливые молодые лица, спокойная уверенность, что завтра будет лучше, чем вчера, - вот чем жила эта большая, дружная семья.

Говорят, мера счастья измеряется местью его ожидания, а мне кажется, что счастье вообще неуловимо, неосознаваемо, и только спустя годы и годы понимаешь, что вот он был, мир счастья, а не вернешься. Панкины не ждут призрачного завтрашнего счастья - живут сегодняшним днем.

**КАКДОЕ** поколение входит в жизнь по-своему, но всегда в основе закладывается пример, память, опыт отцов. К главным чертам всех Панкиных относятся жизнелюбие, полнота восприятия, привычка не сидеть без дела, передаваемая из поколения в поколение. Именно из детства, когда во многом определяется характер, вынесла преисполнение перед трудом одна из дочерей фронтовика - Галина Клавдиевна.

- Гали - будила ее на зарыке мат - Вставай, дочка, помоги, не успевай я.

Сколько ей тогда было? Семь, десять, двенадцать? Полюли, косили, выгоняли корову, кололи дрова, содержали дом младших Панкиных, которые росли, как всегда, удел. И узнавали их всех опять по круглым ёбам и упрямым складкам рта: глядь, это же Панкинин дочь, выпытый отец!

Да, выросла Галина Клавдиевна у земли, на крестьянских заботах, а стала - экономистом, заместителем начальника департамента по инвестициям и финансовой дисциплине (появилась такая властная структура в Сургуте на исходе ХХ века). Все, что было заложено родителями: те добрые семена трудолюбия, уважения к людям, ответственность, чувство долга, все, что поселяло школа, умные, добрые книги - все легло в хорошо возделанную почву.

Коренная сургутянка, урожденная Панкина - Галина Клавдиевна Агапова уважаемый в городе человек, прекрасная жена и мать. Сын Дима учится в Сургутском государственном университете, совсем скоро появится невиданная еще в семье профессия врача. Дочь Ольга пошла по стопам матери - стала экономистом.

**НУ А ДЕДУШКА** Клавдий (у него семеро внуков и трое правнуков) все так же улыбчив и приветлив с людьми, никакие катаклизмы, природные или общественные, не меняют его доброжелательного отношения к людям. Правда, у бывшего Грача давно не осталось черных кудрей, но 82-летний ветеран смотрит по-прежнему зорко. После ранения он плохо слышит, но малейший шум на лестничной клемке заставляет его выглянуть из-за двери: что там происходит?

Как-то в почтовом отделении на Северной улице увидели и Клавдия Васильевича. Пожилые люди, взвинченные сообщением, будто денег мало и пенсии «на всех не хватят», яростно отнимали друг друга от звонкого окошка. Клавдий Васильевич, молча улыбаясь, наблюдал из очереди за ажиотажем. Я не выдержала: пропустите, пожалуйста, участника войны, мы трудно стоять! Мой «протеже» отнеслась к дому: ничего, дескать, постою. Но очередь уже молча расступилась перед ним, и кто-то поблаговиновил оправдывался: что же он не сказал, что ветераной вины?

Вот так всегда: солдат второй мировой, простой сургутянин Клавдий Панкин никогда не пройдет без очереди. График фронтовика не увшана яркими наградами, подозворя, все по той же причине сверхсрочности. Его не приглашают на праздничные мероприятия: здоровье уже не то, да и реалистичная точка зрения на свое участие в величайшей из войн не очень-то в ходу.

Зато обожает деда внук Дима, не без оснований полагая, что здравомыслие, жизненная мудрость самого старшего из Панкиных пригодятся и в третьем тысячелетии.

Как-то услышала из-за дверей квартиры Панкиных-Агаповых упорно разучиваемую фортепианную пьесу.

- Это Дима, - пояснила Галина Клавдиевна. - В нем вдруг проснулась тяга к музыке, не могла устоять - купила пианино.

**ТАК ЖЕ**, давным-давно, в начале другого века, подбирал на слух мелодии, перебирая струны гитары, дед этого мальчика, Клавдий Панкин. А еще хранился в семье картины, им написанные: бушующее море, таинственная избушка, натюрморт из фруктов. Сочные, яркие мазки, размашистая манера живописи - что еще не успел ты реализовать в своей жизни, Клавдий Васильевич, какие еще таланты проснутся в твоих внуках и правнуках? Ну что же, век только начинается!

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

# ПАНКИНЫ

одаренным мальчиком, оценив не только его музыкальные и художественные способности, но и врожденную деликатность. Эти отношения учитель и ученик сохранили на долгие годы, до самой смерти Аркадия Степановича.

Вот и стал Клавдий учительем младших начальных классов, правда, не в Сургуте, а в Пилюгино - небольшой деревушке километрах в тридцати, на левом берегу Оби. Здесь и повстречал учитель Клавдий Васильевич свою судьбу. Она подошла к нему в облике семнадцатилетней Галины Кушниковой, с двумя тугими косичками за плечами,

вых настолько полно им была усвоена, что не позволила погибнуть. Неслучайно своим ординатором командир батальона назначил именно Клавдия. Что не уберегло его от боев.

...Вернувшись ни с чем разведчики: нужен отвлекающий маневр, сказали. А что значит отвлекающий маневр? Это когда горстка смельчаков где-то на фланге отвлекает на себя силы противника, в его обороне возникает брешь, через которую и просачиваются разведчики.

Операция удалась, но какой ценой! Разведчики ушли глубоко в тылу врага, а убитые и раненые бойцы остались лежать

смешливыми искорками в глазах - и заспанный интеллигентный учитель превратился в казака, которому ничего не стоит выкрасть девчонку «вместе с забором», благо что в родне у Панкиных такие случаи были.

Тогда у всех сургутян были уличные прозвища. Клавдия, например, звали Граном - за черные кудри и яркие карие глаза. Галину Кушникову наградили кличкой Глашиха: дед ее был известный на всю округу купец Глазков. В семье, хоть это и не принято было в те времена, даже опасно, втайне гордились своим прошлым, берегли семейные реликвии, семейные традиции. Одну из них - уважительные, теплые отношения в семье, настолько лишенные какой бы то ни было «простонародной» крикливости, грубости, Галина Андреевна принесла в новую семью - семью мужа.

**НА ГРОЗНУЮ ВЕЛИКУЮ** войну братьев Панкиных - Петра, Геннадия, Клавдия призвали в мае сорок второго, когда еще не обозначился повторный момент в ее кровавой истории и фашистская Германия не отказалась от кичливых планов покорения нашей страны до самого Урала, считая поражением первого года войны случайными неудачами. Но уже развеялся миф о непобедимости врага советских дивизий, уже смертельно боялись гитлеровцы на водивших на них ужас воинов-сбiryakov.

«Белой смертью» называли немецкую пропаганду 42-го стрелковую бригаду, державшую оборону под Ленинградом. Облаченные в белые маскировочные халаты лыжники с автоматами и пулеметами совершали глубокие вылазки в тылу врага, приносили ценные разведывательные.

Здесь Клавдий, различенный с братьями, повстречал земляка-сургутянина Гену Захарова. Командир батальона, куда попал Клавдий, сразу приметил и умение новичка ходить на лыжах, его выносливость, меткость при стрельбе: отец всегда учил сыновей попадать белке в глаз, чтобы не портить шкурку.

Первым делом Панкин «направил» лыжи: так подогнал их под себя, что их немедленно «увели». Добродушно посмеявшись, северянин взялся за следующую пару лыж, потом за другую... Его всегда выбирал в разведку: чуткий слух Клавдия улавливал малейший шорох, причем отличал, например, падение снежного кома от шума, произведенного человеком.

**УЖЕ** на войне Клавдий Панкин хорошо

под кинжалным огнем противника. Их нужно было вытащить, и Клавдия изрядно солдатами послали выручить ребят.

Они доползли до пулеметчиков - и тут словно гора обрушилась и привидавши Клавдия, надолго погрузив его в забытье. Друг вытащил его, тяжело раненного, потерявшего немало крови, через несколько часов, уже ночью, уложил на две лыжи, словно на санки, и дескти километров «весь» его в часть.

Когда Клавдий очнулся, над головой качалось морозное звездное небо, а впереди смутило угадывалась фигура в белом маскараде. «Жив?!» - скорее изумленно, чем радостно, подумалось - и вновь черная спасительная яма забытья.

Сначала он учился сидеть, потом стоять, ходить - с костылями: прострелены были шея, руки, ноги. Незаметно пришла весна, Клавдий, отрывая новый листик календаря и глядя на распускающуюся за окном госпиталя пущистые вербные сережки, прикидывал: «А в Сургуте еще метели...». У нас сейчас Обь еще подо льдом лежит... Вот теперь реки и на Севере вскрылись: ледоход, через пару недель пароходы пойдут!»

**И ЕЩЕ** одно удивительное совпадение: израненные солдаты Панкини вернулись в Сургут одним пароходом. Разноголосый шум черноморского призыва, крики, пестрота лиц, среди которых Клавдий сквозь застилающие глаза горячие слезы пытались найти лица родных, своей Галочки. И гулкий стук его костылей о доски причала.

Он заново учился ходить - без костылей: сначала без одного, затем и другой отбросил, поддергивая себя мучительным тренировкам. И все увереннее владел телом, тверже стал его шаг, прибавился сил.

Дед Аркадий Кушников поставил им с Галей дом - на углу улиц Февральской и Мостовой. Небольшой, всего из двух комнат, он стал их первым семейным гнездом. Это потом он превратился в высокий, светлый - только в зале было пять больших окон, на которых всегда стояли цветы. Этот дом они строили сами, все вместе.

Один из другим рождалась их с Галей дети: Игорь, Петр, Виктор, Галина, Таня. На фотографии тех лет Клавдий Васильевич с Галиной Андреевной с кучей детей и друзей - за праздничным столом. Свежий ветер вздувает парусом белые занавеси

**Медицинский центр  
«АКАДЕМИЯ-СИБ»** (г.Новосибирск)  
лицензия  
в 476596

проводит в г.Сургуте **ДИАГНОСТИКУ  
И ЛЕЧЕНИЕ МЕТОДАМИ  
мезенхимальной реактивации (ЕАВ) и  
микроволновой резонансной терапии (МРТ).**

1. **Методом мезенхимальной реактивации (ЕАВ) излечиваются:**  
заболевания желудочно-кишечного тракта (гастрит, холецистит, панкреатит, энтерит, колит), урогенитические (мочекаменная болезнь, цистит, простатит), сердечно-сосудистые, различные аллергические состояния (поллиноз, ринит), кожные (нейродермит, экзема и др.), эндокринные болезни и болезни обмена, нервные заболевания (гетерососудистая дистония, бессонница), хронический бронхит и другие.

2. **Методом микроволновой резонансной терапии (МРТ) излечиваются:**  
язва желудка и 12-перстной кишки, все гинекологические заболевания (кисты, миомы, аднекситы, эндометрия, бесплодие), неврологические.

Прием пациентов и запись на лечение проводится в станции «Юный натуралист» (пр.Дружбы,7). Проезд авт. №2, 5, 7, 10 до ост. «ДК «Строитель», авт. №3, 6, 8, 19 до ост. «ул.50 лет ВЛКСМ».

**С 17 до 20 апреля с 10 до 18 часов.**

Стоимость лечения 2300 рублей.

Предоплата при записи 1000 рублей.

Иметь амбулаторную карту.



**ЗАО «Стан-Сигма»  
ПРИОБРЕТЕТ Б/У ТРУБЫ**  
СТАЛЬ 17Г1С в больших объемах:  
Ø1020x10-12 мм, Ø530x10-12 мм, Ø720x9-10 мм,  
Ø1420x12-14 мм, Ø630x8-10 мм, Ø820x10-12 мм.  
Телефоны: (812) 481-96-52, 463-96-36.



**TAT Авиакомпания  
“ТюменьАвиаТранс”**

поздравляет с наступающими праздниками и предоставляет  
возможность встретить Первомай на побережье Черного моря.  
**Только 28 апреля**  
выполняется дополнительный  
пассажирский рейс  
на Краснодар

ВРЕМЯ МЕСТНОЕ для каждого аэропорта.

**Тариф - 3800 рублей.**

Сохранены все действующие  
льготы авиакомпании.

**«ТюменьАвиАтранс» -  
это полет и комфорт на высшем уровне!**

Тюменский межрегиональный учебный центр  
**«ДОМ НАУКИ И ТЕХНИКИ»** проводит  
семинары:

**17 апреля с 10 часов**

«Новое в законодательстве о подоходном налоге  
с физических лиц. Порядок применения закона в 2000 году»  
Занятия проводят АКИМОВА Валентина Михайловна - Департамент  
налоговообложения физических лиц Министерства на налогах и сборах.

**17-18 апреля с 11 часов**

«Актуальные вопросы регулирования  
трудовых отношений на предприятиях»  
Занятия проводят УРАКОВА Евгения Вячеславовна - к.ю.н.,  
доцент Тюменского международного института экономики и права.

На семинар приглашаются работники отделов кадров  
и службы управления предприятия, юристы, профактив.

Семинары состоятся по адресу:  
г.Сургут, АК «Энергетик» (ул.Энгельса, 14).  
Телефоны в Тюмени: (3452) 24-49-59, 24-46-72, 24-46-73.

Лицензия №3587 от 13.03.96г.

**TRIBUNA**  
Сургутская  
Главный редактор  
Александр ШЕЛКУНОВ.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

**ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ**  
(интернет-магазин Стронгол)

- ПОДАРЧИЧНЫЙ НАБОР «Первоклассник» в красочной коробке, цена 159 рублей.
- УЧЕБНИКИ для школ, ПТУ, вузов.
- ЭНЦИКЛОПЕДИИ, СПРАВОЧНИКИ по экономике.
- ВИДЕОПРОГРАММЫ - «Экранизация классики», «Золотая фильмотека», «Семейный доктор».

Тел. 24-36-22, ЗАО «Моделина».

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ «БЕЛЫЙ - ТУР»

принимает заявки  
на организацию летнего  
отдыха на Средиземно-  
морском побережье  
Туризм

Отели ★★★ - ★★★★

Скидки детям и группам

от 8 человек.

Вылет из Сургута.

Лицензия - В 335590  
Сургут, Энтузиастов, 4, офис компании «Белый», т./3462/ 35-22-58, ф. 35-41-41

Предприятие по заказу в короткие сроки изготавливает установки МЕТАЛЛЧЕСКИЕ  
ОБЛАГОРЖЕНИЯ Д.В.Е.Р трех типов  
Заявки принимаются с 9 до 21 часа.  
по цене от 2400 руб.  
Тел.: 26-93-20, 32-21-17.

**TAT Для наиболее полного удовлетворения  
спроса пассажиров**  
**авиакомпания “ТюменьАвиАтранс”**

**с 18 апреля** увеличивает частоту выполнения рейса  
на самолете АН-24 по 2, 4, 7 дням недели.

По 2, 7 дням время вылета:

**ТП 123** Сургут (07.50) -  
Бийск (12.10)

**ТП 124** Бийск (13.10) -  
Сургут (15.30)

По 4 дням время вылета:

**ТП 123** Сургут (09.30) -  
Бийск (13.50)

**ТП 124** Бийск (14.50) -  
Сургут (17.10)

**Стоимость авиабилета - 2500 рублей.**

Сохранены все  
действующие льготы  
авиакомпании.

«ТюменьАвиАтранс» -  
это полет и комфорт  
на высшем уровне!



**ЗАО ПКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»**

Лицензия № 3042 от 4 августа 1994 г.  
выдана Центральным Банком России



на выгодных условиях ПОКУПАЕТ в ПРОДАЕТ акции

Оформление сделок - ускоренное.  
Обращаться: б. Свободы, 12.  
Телефон для справок 24-31-50.

**Требуется БУХГАЛТЕР**

со знанием ПК, 1С-бухгалтерии,  
образование высшее, возраст  
до 35 лет, стаж работы не менее 1 года.  
Телефон 31-25-49.

**ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

**ИНЖЕНЕРА-ЭНЕРГЕТИКА,**

**ДИРЕКТОРА**

**магазина**

**«Автозапчасти»**

**ИНЖЕНЕРА ПТО,**

**СЛЕСАРЕЙ** по ремонту

**грузоподъемных механизмов,**

**КАПИТАНА** катера.

**МАШИНИСТОВ**

**автомобильного**

**крана и ДЭК,**

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,**

**СЛЕСАРЕЙ** по ремонту

**грузоподъемных механизмов,**

**КАПИТАНА** катера.

Телефоны:  
76-94-24;  
28-02-48.

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»**  
со склада ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ  
в г.Сургуте



**АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ ГАЗ-3110,  
«ГАЗель», «СОБоль», УАЗ-ФЕРМЕР**

**УАЗ-31514, -31519, -3153, -3160,** УАЗ-ФЕРМЕР

**АВТОМОБИЛИ БЕЗ ПРОБЕГА, С ГОДОВОЙ ГАРАНТИЕЙ.**

**КОМПИСИОННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЕЙ** по новой лицензии ХМАО.

Обр: г. Сургут, ГРЭС-кольцо (напротив ЗКЖБ тг. «Сургутэнергострой»).

Тел.: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

**ОГРАНИЧАНИЯ КУПИТ  
ЛОМ**

**цветных и черных**

**металлов по высоким ценам.**

Телефоны в Екатеринбурге:  
(3432) 45-07-79, 45-47-38.

Лицензия №13170155 от 28.09.99.

**Организация купит**

**ДИЗЕЛЬНЫЙ АВТОБУС.**

Тел.: 39-31-19, 35-53-88.

Выходит пять раз в неделю:  
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн

Ю.Найденовой и Ж.Киашевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.